

# 创新特色谱华章

——临武一中教育教学工作纪实

□ 姚兆丰

武水奔流,涌动着未变的情怀;春秋次序,诠释着发展的步伐。近年来,临武一中在校长李友强的带领下,领导班子成员与全体教职工同心协力,辛勤园丁与莘莘学子倾心相知,继承与创新融汇,锐意改革与创新,各项工作屡创佳绩。2009年高考成绩创历史新高:一本上线56人,二本以上上线246人,三本以上上线529人,本科上线率达60.5%,总上线率达99.2%。高二学业水平考试一次性合格率达95.09%,受到湖南省教育厅的通报表彰。

## 教师队伍过硬,诠释特色内涵

临武一中一直有着优秀的办学传统,如今将重点放在内涵发展上,把教师队伍建设工作放在学校可持续发展的战略高度,着力打造一支师德高尚、富有敬业精神、业务精湛、充满活力的一流教师队伍。

3年来,学校事业型、学者型、专家型教师群体迅速壮大,教育科研成果层出不穷,在各级各类比赛中均取得优异成绩。其中获省级一等奖的4人次,省级二等奖的5人次,获市级一等奖的达24人次以上。教师论文在国家级及省级刊物上发表120多篇;教师的教研课题,有3个获国家级奖,5个获省级奖,还有多个获市级奖;教师辅导学生参加数、理、化、生奥赛获国家级奖的5人次,省级奖的29人次,市级奖



临武一中校园全景

的100多人次。

## 注重德育,造就特色品牌

注重培养学生的综合素质是临武一中办学的一大亮点。学校十分注重培养学生的综合素质,找准前进的方向。学校坚持开展“人文校园、活力校园、和谐校园”创建活动。为丰富校园文化生活,成立了学生艺术团、管乐队、文学社团,组建了篮球队、田径队等;积极开展各类竞赛及第二课堂活动;开播校园广播,及时报道校园新闻,弘扬校园新风;成立心理咨询室,及时沟通师生心理动态;利用校园网、宣传栏、主题班会、先进个人事迹报告等,经常对学生进行励志教育。近年来,该校被评为湖南省“文明单位”、郴州市“安全文明学校”和临武县“综治工作先进单

位”等。目前学校校风正、学风浓、秩序好,各项工作运转顺畅,管理效果明显提高。

## 环境一流,彰显特色品位

近年来,学校筹措资金,大力改善学校办学条件。学校增建了18间多媒体教室、多功能体育场地、新校门区域美化、文化长廊等建设设计新颖,校园环境进一步改善,被评为郴州市“绿色学校”。如今,徜徉在临武一中的校园美景中,无时无刻不让人心旷神怡,神情气爽,催人奋进。校园楼宇林立,气势恢宏,建筑风格尽显和谐之美,布局合理彰显出大家风范。学生食堂可供近千名学生同时就餐,图书室各类藏书近10万余册,400米环形塑胶跑道的标准运动场正在规划中。

# 规范化的文明校园

——汨罗市范家园镇中心小学纪实

□ 陆晓阳 易细望

近年来,汨罗市范家园镇中心小学在校长周传政的带领下,规范教育教学行为,提升学校办学品味,做出了显著的成绩,教育教学质量稳居先进行列。为了表彰他们的业绩,汨罗市中小学校长现场会在该校召开,周传政校长介绍了经验。

通过规范学生的行为,把养成教育落到实处,这是经验之一。教育的本质是育人,学校坚持“德育为首”不动摇,扎实开展德育活动,从细节做起,从身边做起、从自身做起,重养成教育、培养学生良好的学习和生活习惯。他们通过规范日常行为来转化学生、开展规范活动来感化学生、规范评价制度来激励学生、规范校园文化来陶冶学生,使生得到了健康成长。

通过规范教师教育教学行为,把教学效益发挥到极致,这是经验之二。规范教师行为,着力打造了一支严于律己、乐于奉献、勇于创新的教师队伍。他们狠抓教育质量,把教学效益发挥到了最佳状况。他们规范教学秩序,向40分钟要效益;规范校本教研,向科研要效益;规范培训制度,向教师自身要效益。使全体教师在教育教学中,为人师表,发挥了主人翁的作用,促进了教育教学质量的大大提高。

通过规范管理,把学校办成和谐校园,这是经验之三。“我们办学要追求高水平的教育质量,就必须有高水平的管理。”周传政校长如是说。为此,他们做到了健全制度,科学管理;以人为本,民主管理。他们把管理作为贯穿学生与教师之间的纽带,从而,调动了学生学习和教师教学的积极性,构建和谐的文明校园。

# 5 年 舞 姿 惊 艳

## 学生家长社会杂志

STUDENTS PARENTS SOCIETY

### 一种昂扬向上的力量

2004年11月8日,《学生 家长 社会》杂志社成立,中国第一家未成年思想道德教育期刊正式创刊面世。

从零开始创世纪,出品杰出的中小学课外读本:全心全意做学生的伴侣,家长的助手、老师的知音。

一路风华绝代,一路霓裳芬芳,如今,《学生 家长 社会》杂志国内外发行量50多万份,已是莘莘学子“最欢迎的精神大餐”。

2010年,《学生 家长 社会》杂志将全新改版,内容更精美,版式更靓丽,致力做教育杂志中的《读者》《意林》《特别关注》,从而新创一份影响广泛的大刊名刊。

夺目璀璨,值得万千期待!

国家新闻出版总署主管,省新闻出版局登记,长沙市委宣传部、湖南省邮政管理局、长沙市教育局、株洲市教育局、湘潭市教育局、衡阳市教育局、岳阳市教育局、常德市教育局、郴州市教育局、娄底市教育局、永州市教育局、怀化市教育局、湘西土家族苗族自治州教育局、张家界市教育局、省教育厅关工委、湖南省家长学校、长沙中学、雅礼中学、明德中学、周南中学、田家炳中学以及长沙晚报、星辰在线、潇湘晨报、岳阳晚报、岳阳日报、岳阳手机报、岳阳日报、科教新报、长株潭一报等

**同 贺** (排名不分先后)

出品最出色的中小学读本·湖南省十佳期刊

